

Администрация Смоленской области,
Администрация города-героя Смоленска,
НП ФК «САПА»



Первенство России 2005 года
Второй дивизион
Зона «ЗАПАД»

ФУТБОЛ

ФК «Смоленск»

26 июня

**«Торпедо»
Владимир**

стадион «Спартак»



**ВТОРОЙ ДИВИЗИОН. ЗОНА «ЗАПАД»
ПОЛОЖЕНИЕ КОМАНД НА 25 ИЮНЯ**

	И	В	Н	П	М	О
1. «БАЛТИКА»	11	8	3	0	20-5	27
2. «ЗЕНИТ-2»	11	6	2	3	14-9	20
3. «НАРА -ДЕСНА»	10	6	2	2	15-11	20
4. «ТОРПЕДО»	11	5	4	2	17-11	19
5. «ШЕКСНА»	10	5	3	2	8-6	18
6. «ТЕКСТИЛЬЩИК-ТЕЛЕКОМ»	12	4	6	2	10-8	18
7. «ДИНАМО»	10	5	2	3	15-12	17
8. «ВОЛОЧАНИН-РАТМИР»	11	5	2	4	11-8	17
9. «СПАРТАК»(Кострома)	10	4	3	3	10-8	15
10. ФК «РЕУТОВ»	11	3	5	3	11-7	14
11. «АРСЕНАЛ»	10	3	4	3	10-6	13
12. ФК «ПСКОВ-2000»	11	2	5	4	8-10	11
13. «ПРЕСНЯ»	11	2	3	6	9-16	9
14. ФК «СМОЛЕНСК»	9	1	5	3	9-11	8
15. «ВОЛГА»	11	1	4	6	7-17	7
16. «СПОРТАКАДЕМКЛУБ»	10	1	2	7	11-25	5
17. «СПАРТАК»(Щелково)	11	0	3	8	5-20	3

11 тур

- ФК «Смоленск» – «Текстильщик-Телеком» (Иваново) – 0:1
 «Спортакадемклуб»(Москва) – «Торпедо»(Владимир) – 0:3
 «Арсенал»(Тула) – ФК «Реутов» – 2:1
 «Нара-Десна»(Наро-Фоминск) – «Спартак»(Щелково) – 2:1
 «Спартак»(Кострома) – «Динамо»(Вологда) – 2:2
 «Шексна»(Череповец) – «Волочанин-Ратмир»(Вышний Волочек) – 1:0
 «Пресня»(Москва) – ФК «Псков-2000» – 1:1
 «Балтика»(Калининград) – «Зенит-2»(Санкт-Петербург) – 2:1

12 тур

- «Спортакадемклуб»(Москва) – «Текстильщик-Телеком» (Иваново) – 1:3
 «Арсенал»(Тула) – «Спартак»(Щелково) – 3:0
 «Нара-Десна»(Наро-Фоминск) – ФК «Реутов» - 0:0
 «Шексна»(Череповец) – «Волга»(Тверь) – 1:1
 «Пресня»(Москва) – «Зенит-2»(Санкт-Петербург) – 0:1
 «Балтика»(Калининград) – ФК «Псков-2000» – 1:0

ВАХТЕННЫЙ ЖУРНАЛ «СМОЛЕНСКА»

МАТЧ N 11

19 июня. ФК «Смоленск» - «Текстильщик - Телеком» (Иваново) - 0:1 (0:0)
Смоленск. 19 июня. Стадион «Спартак». 1500 зрителей.

ФК «Смоленск»: Егоров (кап), Галенкин, Медведев, Чернецов (Евплов, 65), Контнев, Бабурин, Леоненков (Яськов, 46), Пацко, Серенков, Марков (Родионов, 83), Савкин

«Текстильщик-Телеком»: Романов, Валиулин (Горюнов, 77), Пугин (кап), Балашов, Алеманов, Малков, Демченко (Вахлаков, 89), Щаницын, Читая, Захаров, Пискарев (Манченко, 46)

Судьи: А. Лебедев, В. Волков (оба Санкт -Петербург), В. Шабанов (Псков)

Инспектор: П. М. Рязанцев (Курск)

Предупреждения: Чернецов, Медведев, Серенков - Демченко, Манченко, Алеманов

Гол: Читая (50)

ПОСЛЕМАТЧЕВАЯ ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

Владимир Белков (главный тренер «Текстильщика -Телекома»):

— Я, конечно, рад победе, которая досталась в нелегкой борьбе, ведь забить могли и мы, и хозяева. Матч прошел в равной борьбе. Наша команда находится на этапе становления, ведь ей идет всего второй год. Практически все игроки, за исключением Читая и еще одного футболиста, у нас местные.

Игорь Иванютин (главный тренер ФК «Смоленск»): - Итог встречи незакономерный, но гости забили, а мы нет. В отсутствие Гудкова и Глушенкова в команде не нашлось лидера, который бы повел партнеров за собой, проявил бы инициативу. У нас проблемы в атаке, те футболисты, которые забивали в прошлом году, сейчас не забивают. Есть сложности и с организацией атакующих действий, надеюсь, что с приходом Дмитрия Нежелева этот вопрос решится. К сожалению, мы сегодня не порадовали смоленских болельщиков, но думаю, что с Владимиром покажем совсем другую игру. Евплов на месте правого полузащитника выглядел лучше Леоненкова.

БОМБАРДИРЫ ЗОНЫ «ЗАПАД»:

Алексей Баранов («Нара -Десна») - 9,

Эльдар Низамутдинов («Балтика») - 6,

Андрей Дементьев («Балтика») - 5,

Владимир Джубанов (ФК «Реутов») - 5,

Дмитрий Вязьмикин («Торпедо») - 4,

Илья Долматов («Спортакадемклуб») - 4,

Григорий Гнедов («Спартак» (Кострома) - 4.

НОВОСТИ ЗОНЫ «ЗАПАД»

Голкипер стал бомбардиром

Лучшим снайпером вологодского «Динамо» на данный момент является Игорь Петров, на счету которого три забитых мяча. Уникальность ситуации заключается в том, что еще в начале сезона 25-летний футболист привычно занимал свое место в воротах вологжан. В прошлом году Игорь, был сильнейшим голкипером «Динамо», сыграв в 17 играх. На старте нынешнего первенства Петров неудачно провел несколько матчей в «раме», после чего был отправлен в команду «Динамо»-2, выступающую в зоне КФК «Золотое кольцо», где также выступал неубедительно. Тем временем у вологжан возникли проблемы в нападении: кто-то из форвардов получил травму, кто-то играл откровенно слабо. И тогда наставник вологодского клуба Леонид Шевченко, видя, что Петров неплохо смотрится на позиции полевого игрока в двусторонних тренировочных играх, отправил опального голкипера в линию атаки. Результат не заставил себя долго ждать: 29 мая точный удар экс-вратаря принес «Динамо» победу в игре с щелковским «Спартаком», затем он открыл счет в игре с «Реутовым», а потом забил в Костроме.

На поле не выходил, но ... забил

Четвертый гол смолян в игре с тверской «Волгой» провел Сергей Родионов. Именно его фамилия значится и в протоколе. Однако инспектор встречи, сообщая в ПФЛ данные о матче, ошибочно назвал автором гола Александра Душенкова, вообще не принимавшего участия в этой игре. Очевидно, инспектор перепутал семнадцатый номер Родионова с двадцать седьмым Душенкова. Впрочем, в ближайшее время ПФЛ должна восстановить справедливость и вернуть гол Родионову.

О делах строительных и юбилейных

Два домашних матча вологодское «Динамо» провело в Череповце. Кроме того, динамовцы договорились с костромским «Спартаком», и матч первого круга состоялся не в Вологде, а в Костроме. Объясняется это тем, что на вологодском стадионе полным ходом идет укладка искусственного газона. Работы должны были завершиться к этим выходным, когда вологжане отмечают день города. Так что «Смоленску» придется 21 июля играть с динамовцами уже на искусственном поле. Кстати, к концу июня должно закончиться и сооружение второй трибуны на стадионе «Химик» в Твери. Работа на этом объекте идет практически без остановки, даже игра смолян с «Волгой» прошла под непрерывный аккомпанемент строительной техники.

Договорились о переносе своих домашних матчей первого круга с щелковцами и «Реутовым» на поля соперника и руководители череповецкой «Шексны». Вызвано это тем, что на даты этих встреч приходится 50-летие комбината «Северсталь», которое в городе сталеваров будет отмечаться с небывалым размахом. В юбилейных торжествах будет задействован и стадион «Металлург», на котором выступает «Шексна».

«ТОРПЕДО» (ВЛАДИМИР)

Год основания команды: 1947 г.

Названия команды:

1947-1957 гг. - «Динамо»

1958 г. - «Труд»

1959-1968 гг. - «Трактор»

1969-1972 гг. - «Мотор»

с 1973 г. - «Торпедо»

Наивысшие достижения в чемпионатах СССР:

1-е место в зональных турнирах класса «Б» - 1966, 1969, 1970 годы,

1-е место в зональном турнире второй лиги в 1974 году.

Наивысшие достижения в чемпионатах России:

6-е место в зоне «Центр» первой лиги в 1993 году,

1-е место в зоне «Запад» второй лиги в 2004 году.

Всего в первенстве России: 444 игры, 166 побед, 94 ничьи, 184 поражения, разность мячей 549 - 620.

Матчи проводит на стадионе «Торпедо» - 15000 мест.

Первый чемпионат города прошел во Владимире еще в дореволюционном 1913 году. А в первенстве страны владимирские футболисты дебютировали в 1949 году. Представлявшее тогда древний русский город «Динамо» заняло в зональном турнире второй группы 6-е место из 14, но в связи с реорганизацией соревнований на следующий год владимирцев среди участников чемпионата не оказалось. Регулярно выступать на всесоюзной арене владимирский клуб начал с 1959 года. Первые успехи наших сегодняшних гостей связаны с именем В. М. Юлыгина, под руководством которого сначала «Трактор», а позднее «Мотор» трижды побеждали в зональных турнирах класса «Б». Но пробиться сквозь сито переходных турниров подопечным Юлыгина так и не удалось. Решать задачу повышения в классе торпедовцы позднее продолжили под руководством И. В. Золотухина, выступая уже во второй лиге. В 1973 году они заняли в своей зоне 3-е место. Через год, выиграв зональные соревнования, «Торпедо» выступало в полуфинальном турнире в Харькове. Хозяев владимирцы обыграли -2:1, но с крупным счетом проиграли карагандинскому «Шахтеру» -0:3. В итоге, набрав с этими командами одинаковое количество очков, из-за худшей разности мячей «Торпедо» не смогло продолжить дальнейшую борьбу за выход в первую лигу. В 1975 году ситуация повторилась - владимирский клуб вновь не смог преодолеть полуфинальный барьер. Затем результаты владимирцев пошли на убыль, а после фиаско 1981 года (последнее 17-е место в зоне) команда в течение двух лет даже не выступала в первенстве СССР.

Очередной взлет торпедовцев произошел после того, как их возглавил Ю. В. Пьянов. Занятое его питомцами в заключительном союзном чемпионате 3-е место позволило им стартовать в российских чемпионатах в первой лиге.

Однако после успешного сезона-93 (шестое место) наступил спад. Сначала команда опустилась во вторую лигу, потом в третью, а в 1999 году владимирцы, оказавшись на финише на предпоследнем 18-м месте, покинули ряды ПФЛ.

Возвращение во второй дивизион состоялось спустя год. Поначалу дела у владимирского клуба не очень клеились - на протяжении трех сезонов «Торпедо» не могло пробиться в десятку сильнейших. Но в 2004 году под руководством тренера-дебютанта Олега Стогова команда преобразилась. В немалой степени этому способствовало возвращение в родной город лучшего бомбардира национального чемпионата-2001 Дмитрия Вязьмикина. В минувшем сезоне он стал лучшим снайпером «Западного фронта», в 28 сыгранных матчах забив 25 голов. На протяжении всего первенства «Торпедо» находилось в группе лидеров, а в последнем туре обошло возглавлявший турнирную гонку «Петротрест» и завоевало путевку в первый дивизион.

Подготовку к выступлению во втором эшелоне отечественного футбола владимирцы начали после Нового года, проведя сборы в Германии. Однако сыграть в более престижном турнире им было не суждено. В феврале местные власти, не найдя дополнительных источников финансирования команды, приняли решение о том, что «Торпедо» по-прежнему будет участвовать в соревнованиях второго дивизиона.

Поскольку прошлогодний состав триумфаторов «Запада» особых изменений не претерпел, сомнений в том, что владимирцы вновь окажутся в числе фаворитов, перед стартом сезона не было. Так и оказалось. В одиннадцати сыгранных матчах «Торпедо» проиграло лишь дважды, а побеждало уже пять раз. Кроме того, наши сегодняшние гости успешно выступают в Кубке России 2005/06. После разгрома в 1/32 розыгрыша «Петротреста» - 5:1 владимирские болельщики смогут теперь увидеть в своем городе обладателей Кубка УЕФА столичных армейцев.

ЗНАКОМЫЕ ЛИЦА

Сегодня в составе гостей будет выступать футболист, хорошо знакомый смоленским болельщикам. Это Игорь Меньщиков, прошедший второй круг сезона 2002 года в «Кристалле». Причем смоленский период карьеры для известного мастера (Меньщиков становился призером чемпионата России, выступая за волгоградский «Ротор») получился хоть и непродолжительным, но все-таки достаточно запоминающимся: в девяти матчах, сыгранных за смолян, Игорь забил шесть голов.

Еще один игрок в недалеком прошлом успел поиграть и за «Торпедо», и за «Кристалл». Речь идет о Максиме Путилине, прошедшем в 1999 году за смоленский клуб 37 игр и забившем в них 3 гола.

Смоленск - Владимир: история взаимоотношений

Смоленская команда впервые встретилась с владимирцами в 1961 году. На выезде наш «Спартак» уступил 1:3, а на своем поле вообще был разгромлен «Трактором» - 0:3. Именно успех в этих играх позволил тогда владимирскому клубу «зацепиться» за предпоследнюю строчку турнирной таблицы, отправив на самое дно смолян. Но в следующем году уже наши земляки дважды добились успеха. Во Владимире судьбу поединка решил единственный гол Станислава Варавкина, а в Смоленске хозяева победили со счетом 2:1. В 1968 году «Искра» уступила во Владимире 0:2, а дома сыграла 0:0. А вот в следующем году матчи между «Искрой» и «Мотором» были центральными играми сезона, поскольку обе команды боролись за победу в зональном турнире класса «Б». В первом круге соперники на владимирском стадионе разошлись миром -0:0. В Смоленске же неожиданно победили гости - 2:0 (это было единственное домашнее поражение искровцев том сезоне). Но, как ни странно, это поражение в итоге сыграло для смолян добрую роль. «Мотор» финишировал в зоне первым, а смоляне, отстав на два очка, четвертыми. Поэтому в соответствии с регламентом «Искра» стала хозяином полуфинального турнира российских команд класса «Б», который с блеском выиграла, а затем в финале завоевала бронзовые медали первенства РСФСР. Владимирцы же отправились на полуфинал в Кисловодск, где проиграли местному «Нарзану» и в решающий этап соревнований не пробились. Через год команды вновь были в числе фаворитов, и их матчи носили принципиальный характер. И снова «Мотор» стал сильнейшим в зоне, а «Искра», набрав на три очка меньше - четвертой. Но на сей раз в очных встречах перевес оказался на стороне смолян. В гостях искровцы сыграли 0:0, а в Смоленске победили 2:1. Острым было соперничество «Искры» с «Торпедо» и в 1974 году. После первого круга смоляне лидировали, несмотря на поражение во Владимире -2:4. А вот ответный матч уже ничего не решал - гости приехали в ранге досрочных победителей зональных соревнований. «Искра» победила 2:1. В 1977 году команды встретились в Смоленске в игре на Кубок РСФСР. Наши земляки оказались на голову сильнее, выиграв 4:0 (Джемал Силагадзе -2, Юрий Колесников, Виктор Давыдов). В следующем году «Искра» победила и в гостях 2:0 (Вячеслав Мурашкинцев и Александр Кодылев), и дома 1:0 (Валерий Андреев). А в 1987 году обе встречи завершились вничью 1:1 (во Владимире у «Искры» отличился Олег Делов, а в Смоленске Эдуард Сон). В 1989 году гостевой матч искровцев опять закончился вничью 1:1 (Олег Делов), а в Смоленске «Искра» выиграла 2:1 (Джамал Алиев - 2). Последний поединок смолян с владимирцами состоялся в 1992 году. «Торпедо» на своем поле выиграло 2:1 (Олег Рогожников) в матче 1/64 розыгрыша кубка России.

Всего к сегодняшнему дню команды Смоленска и Владимира провели между собой 20 встреч. Смоленские футболисты побеждали 8 раз, 6 игр завершились вничью, 6 побед в активе владимирцев, соотношение мячей 23-23.

26 июня в истории смоленского футбола

Впервые смоляне провели 26 июня официальную встречу в 1962 году. Представлявший тогда на всесоюзной арене наш город «Спартак» уступил на своем поле одноклубникам из Рязани - 0:2. Спустя два года картина повторилась - спартаковцы проиграли в Смоленске коломенскому «Авангарду» 1:2 (гол забил Станислав Варавкин). В 1968 году «Искра» в этот день принимала владимирский «Трактор» и сыграла вничью 0:0. Затем на протяжении трех лет подряд 26 июня становилось для смоленских болельщиков счастливым днем. В 1976 году искровцы разгромили дома орловский «Спартак» 4:0 (Владимир Комков - 2, Джемал Силагадзе, Анатолий Асламов). Год спустя с таким же счетом смоляне выиграла у спартаковцев Костромы (Борис Рыбин - 2, Владимир Редин, Джемал Силагадзе). В 1978 году «Искра» выиграла в Мурманске у местного «Севера» 2:0 (Вячеслав Мурашкинцев, Владимир Редин). В турнире первой союзной лиги наша команда 26 июня сыграла один матч. В 1983 году она проиграла в Душанбе «Памиру» - 0:2. Последний раз смоленские футболисты в этот день выходили на поле в 1988 году. Тогда «Искра» победила в родных стенах тираспольский «Текстильщик» - 4:3 (Джамал Алиев, Валентин Кобыща, Олег Делов, Олег Свинаядзе). В рамках российских чемпионатов смолянам 26 июня играть еще не доводилось.

Поздравляем!

Сегодня свой тридцать третий день рождения отмечает полузащитник смолян Алексей Гудков. А 21 июня исполнился двадцать один год форварду «Смоленска» Максиму Яськову. Руководство клуба, футболисты и тренеры "Смоленска", а также болельщики поздравляют Алексея и Максима с Днем рождения и желают им крепкого здоровья, успехов в игре и всего самого доброго!

Анонс

Ближайшие матчи наша команда проведет на выезде: 30 июня в Щелкове, а 3 июля в Реутове. Узнать о ходе матчей смолян можно будет из репортажей с футбольных стадионов зоны «Запад», организованных радиостанцией «Смоленская Весна» (71,09 УКВ). По ходу матча будет проводиться 4-5 включений с места событий. О времени начала трансляций слушайте в анонсах «Смоленской Весны».

А следующая игра на стадионе «Спартак» состоится 10 июля. В этот день ФК «Смоленск» будет принимать в матче первенства России по футболу в зоне «Запад» второго дивизиона команду «Псков- 2000». Начало матча в 17.00.

Уважаемые болельщики, мы ждем вас на стадионе! Приходите на футбол и поддержите свою любимую команду!

ФК «СМОЛЕНСК»**Вратари**

Александр Егоров 1979
 Александр Платонов 1976

Защитники

Максим Бабурин 1983
 Александр Галенкин 1985
 Александр Глушенков 1971
 Александр Дущенко 1986
 Александр Контиев 1975
 Василий Медведев 1978
 Сергей Чернецов 1986

Полузащитники

Константин Бизюков 1988
 Андрей Евплов 1982
 Алексей Гудков 1972
 Сергей Леоненков 1983
 Дмитрий Пацко 1983
 Роман Серенков 1980

Нападающие

Владимир Марков 1980
 Сергей Родионов 1984
 Павел Савкин 1983
 Максим Яськов 1984

Главный тренер

Иванютин Игорь Анатольевич

Тренер

Карачун Виктор Николаевич

Судья в поле: Игорь Хомутильников (Калининград)

Судьи на линии: Денис Румянцев, Герман Кравченко (оба - Псков)

Инспектор матча: Виктор Иванович Точилкин (Москва)

Автор-составитель Виктор Южанин

«ТОРПЕДО»**Вратари**

Вячеслав Крыканов 1971
 Андрей Лапшин 1987
 Филипп Тесенков 1979

Защитники

Александр Акимов 1972
 Дмитрий Гунько 1976
 Иван Каратыгин 1982
 Сергей Кирпичников 1974
 Олег Соколов 1986
 Андрей Трофимов 1976

Полузащитники

Сергей Дубровин 1982
 Андрей Смирнов 1980
 Евгений Дурнев 1972
 Сергей Егоров 1983
 Дмитрий Прошин 1974
 Илья Зинин 1986
 Игорь Меньщиков 1970
 Евгений Овсянников 1986
 Константин Шканов 1985

Нападающие

Дмитрий Вязьмикин 1972
 Алан Боллосв 1983
 Олег Глебов 1972
 Евгений Хапасв 1988
 Валерий Малышев 1980
 Сергей Часовский 1986

Главный тренер

Стогов Олег Валерьевич

Тренер

Русаков Сергей Александрович